

强化汛期管理 确保安全度汛 水库堤防白蚁防治 专题培训举行

本报讯(吴军秀 郝玉宝)千里之堤,溃于蚁穴。白蚁防治是水利工程安全运行管理的重要内容,近日,镇江新区水利站联合新区白蚁防治公司聘请市水利局白蚁防治专家,开设水库堤防白蚁防治工作培训班,强化汛期水库堤防等水利工程设施管理,确保安全度汛。

本次培训分为室内培训和现场教学两个环节。在室内培训班上,受邀专家结合教学视频《白蚁的危害》《堤坝白蚁防治操作指南》,向参加培训人员详细讲解白蚁危害水库堤防具有普遍危害性,是水库防汛工作的重要方面,要充分重视并加强白蚁防治管理,做好水库堤防白蚁虫害的预防、检查和灭治等工作。

随后,专班培训拓展到了室外。在新区绕卷水库,专家现场实地讲解如何发现白蚁生活区域的指示物,如何引诱投药以及灭蚁药物的绑扎等方法,让参加培训人员直观了解并掌握白蚁的生活习性和灭治方法。大家表示,此次专班教学理论与实践相结合,务实高效,有效增强了对白蚁的防治意识,提高了汛期水库堤防等水利工程设施的管理能力。

目前,新区水利部门已形成了年度普查、专项检查、重点复查的常态化管理模式。白蚁公司将坚持“预防治理”的宗旨,进一步加强日常检查和预防,将防治“关口前移”,联动水利部门消除白蚁危害,守护全区安全度汛。

为打赢“五大攻坚战”凝聚人心 汇聚力量

新区召开统一战线工作领导小组会议

本报讯(李长兴 王丽青)5月21日,新区召开统一战线工作领导小组会议,全面贯彻落实全国、省和市委统战工作领导小组会议精神,总结2021年工作并研究部署2022年重点任务,为新区全力打赢“五大攻坚战”凝聚人心、汇聚力量。市政协副主席、新区党工委书记、管委会主任路月中主持会议并讲话。

路月中强调,新形势下,统战工作的舞台更大,任务更艰巨,全区要进一步发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,创新思路、主动作为,将统战工作与“政银企共建”“红桥工程”“人民吹哨员”

试点工作、项目招引、产业服务等相结合,为新区高质量发展贡献更大的智慧和力量。

路月中要求,要突出政治引领,画好凝聚共识的“同心圆”。坚持党的领导,聚焦发展大局,注重团结协作,引导统一战线各界人士上下一心、共同奋斗,充分利用联谊交友、情况通报、走访慰问等形式,多走动、常沟通、勤商量,推动形成共同奋斗、共克难题的强大合力。要发挥独特优势,打造服务发展的“生力军”。在打好“五大攻坚战”、优化营商环境、增进民生福祉、维护团结稳定上展现作为,凝聚力量,运用好统

一战线协商联络功能,当好服务市场主体的“有呼必应、无事不扰”的“金牌店小二”。要强化自身建设,筑牢统战工作的“奠基石”。着力加强组织领导、统筹协调和队伍建设,确保各成员单位各司其职、各负其责,密切配合、相互支持,同时要激励广大统战干部自觉加强理论学习、提升政治修养,努力成为政治坚定、业务精通、作风过硬的统战工作行家里手。

会上传达了全国、全省统战部长会议精神,新区统战工作领导小组会议精神和市委统战工作领导小组会议精神。大港街道、科信局作交流发言。



图为发展中的新区。王荣明 摄(资料图片)

送法进万家 家教伴成长

新区开展全国家庭教育宣传周主题活动



本报讯(王双魁 朱敏 杨娟)今年5月9日至15日,是《中华人民共和国家庭教育促进法》施行后的全国首个家庭教育宣传周。日前,新区宣传统战部联合社发局关工委、妇工委、民革镇江市新区支部,将全民阅读与普法宣传相结合,开展“送法进万家,家教伴成长”全国家庭教育宣传周主题活动(见图 杨娟 摄)。

活动中,相关法律专家结合具体案例,用通俗易懂的语言,大力宣传习近平总书记注重家庭家教家风建设的重要论述;大力普及家庭教育促进法,回应家长育儿困惑和问题,宣传家庭教育理念和知识,引导广大家长承担家庭教育主体责任。

活动最后,新区宣传统战部向所有参会人员赠送了书籍《77人的“78天”》。

据悉,新区将结合全民阅读活动,继续开展丰富多彩的家庭教育宣传展示和主题实践活动,广泛普及家庭教育促进法,真正将家庭教育指导服务与思想引领、安全保护、慰问帮扶等结合起来,全力营造全社会“注重家庭、注重家教、注重家风”的浓厚氛围。



“我是小小兵”

为了培养幼儿的爱国情怀,让他们体会先辈的吃苦耐劳精神,近日,丁卯街道蕴德社区联合镇江新区百晟幼儿园共同举办了“我是小小兵”国防教育活动。此次活动,不但强健了孩子们的身体,更培养了孩子们的规则意识、纪律意识和勇敢、坚毅的意志品格。

孙雅文 摄影报道

金牛山片区启动房屋征收 征收指导中心送政策上门

本报讯(王玥 方良龙)5月23日,市房屋征收指导中心主动服务,为高新区40余名征收拆迁工作人员送征收政策上门。

因公共利益的需要,市政府上月下旬发布公告,对金牛山片区城市更新项目范围内的国有土地上房屋实施征收,共涉及76户、3.78万平方米。住宅房屋被征收人可以选择货币补偿,也可以选择房屋产权调换;对非住宅房屋一般实行货币补偿方式。实施时间从5月份开始。

为确保镇江高新区在规定时间内又好又快地完成征收拆迁任务,助力地方社会经济高质量发展,市房屋征收指导中心上门为高新区40余名征收拆迁工作人员提供了精准化的培训,特别是在征收程序、补偿计算、房屋安置等方面进行细致讲解,切实提高征收拆迁工作人员的政策水平和业务技能,为提升征收拆迁工作质量和效率奠定了基础。

南徐小学学生 十岁“成长仪式”有特色

本报讯(孙晨飞 高燕)日前,润州区南徐小学联合润州区退役军人事务局、七里甸街道光华朱方路社区关工委联合开展了“喜迎二十大,薪火代代传”——2019级十岁“成长仪式”暨新队员入队仪式。

活动中,三年级队员给新队员们戴上鲜艳的红领巾,增强新队员们对少先队组织的光荣感和归属感。通过授予王克勤英雄中队、杨春增英雄中队和郭兴福英雄中队,激励三年级队员们从小学先锋、长大做先锋。随后,“小军人”在教官的带领下开展了“我是特种兵”“红色行军路”“小小炊事员”等实践活动。

南徐小学校长蒋勇介绍,今年将召开党的二十大,学校通过此次主题活动,促进党建联盟单位的共建工作,彰显了南徐小学少年军校的办学特色,为少先队员们扣好人生第一粒扣子,让薪火代代相传。

奔波半年,帮退役老兵办妥退休手续

街道退役军人服务站收到手写感谢信

本报讯(孙静 王潇婧 林兰)“感谢党和政府关心关爱退役老兵,为我解决了困扰多年的退休待遇落实问题,谢谢你们!”近日,京口区大市口街道退役军人服务站收到一封感谢信,薄薄的信纸承载了退役老兵对退役军人服务站工作的感谢,字里行间,充满了温暖的温情。

这封感谢信出自一位名叫曹安康的退役军人之手,现年67岁的他,居住在宋官营社区。去年

11月,他来到大市口街道退役军人服务站反映,因多次单位调动致其个人档案遗失,自2015年退休以来一直未能办理退休手续,退休待遇无法落实。服务站工作人员详细询问了他的情况,并向有关部门了解相关政策及解决途径,协助曹安康到市、区两级档案部门和属地派出所等查询;通过半年的查询和沟通协调,整理出他个人档案相关佐证材料17份,在得到市人社局认可后帮助

其办理退休手续,并按退休时间补领退休金。

今年以来,该服务站已帮助协调解决退役军人反映问题10余起,走访慰问困难退役军人家庭104人次。自3月份退役军人优待证办理工作开展以来,服务站面临着疫情防控人员和不足的双重压力,作业强度激增,但工作人员没有一个叫苦叫累,每天都饱含热情、尽心竭力地为退役老兵服务,让他们切实感受到更便捷、高效、

温馨的服务。截至目前,该服务站已为1160名退役军人办理了优待证申领登记。

记者获悉,近年来,大市口街道退役军人服务站还经常组织开展各类主题党课、文化娱乐、义诊等活动,动员老兵广泛参与,丰富老兵的精神文化生活;向辖区2700余名退役军人发放光荣牌,不断提升退役军人的荣誉感、获得感、归属感,得到了广大退役军人及家属的一致好评。



为山体“洗脸” 打造绿色社区

5月23日,京口路社区开展“青山绿水共建美丽家园”活动,带领辖区志愿者走进京岷山,拾捡垃圾,为山体“洗脸”,保护绿色环境,打造绿色社区。

胡蕊 王呈 摄影报道

我市扎实开展 长江岸线保护专项行动

本报讯(陈浩 朱婕)记者近日从市发改委(长江办)获悉,今年以来,我市把修复长江生态环境摆在压倒性位置,出台《镇江市长江岸线保护专项行动工作方案》,开展专项行动,完善统筹协调、商会会办、跟踪调度、督查推进“四项机制”,扎实推进长江岸线利用项目清理整治、沿江化工企业关闭退出、港口码头污染治理等取得实效。

以中央环保督察反馈问题为警示镜鉴,今年,我市举一反三开展长江岸线利用项目大排查大整治,依法整治违规项目,加强长江河道管理范围监管力度,目前已初步完成长江干流岸线项目点位排查工作。

根据《镇江市沿江化工生产企业关闭退出整治行动方案》,我市加快推进沿江1公里范围内园区外化工生产企业关闭退出,中央环保督察通报5家化工企业关闭不彻底问题整改已取得积极进展,其中3家已基本完成“两断三清”。同时,加强码头堆场水污染防治措施落实情况、港口码头环保设施运行情况和港口环保体制机制落实情况等监督检查,今年以来责令停产停业码头12家,处罚码头31家,发现并整改各类环保问题271个。

在长江入河排污口排查整治方面,我市加强各类排污口的补充监测工作,加快推进长江入河排污口整治,依法取缔违法设置排污口,有效管控入江污染物排放。目前,纳入“一口一策”整治排污口已完成整治922个,完成率32.5%。



“夏日野趣”主题写生

为了让孩子感受美、发现美、创造美,近日,镇江优美地美地幼儿园开展了一场“夏日野趣”主题写生活动。第一次以这种形式画画,孩子们高兴极了。依托对实物的观察加上自己的想象,他们在观察中不断丰富对户外植物的认识,画画变成了一件有趣的事情。

马超艳 丁玉洁 摄影报道

云阳学校学生开展研学活动 项目化学习蚕桑文化 沉浸式感悟劳动真谛

本报讯(丁宁宁 张万蕊 刘梦迪 余其其)“以前更多的是在课堂里,从书本上了解到这些知识,现在可以近距离去体验去发现,我觉得很有趣,收获也更多。”近日,丹阳市云阳学校组织七年级学生来到该市云阳街道的田园圣树蚕桑实践基地,开展“蚕桑文化”劳动研学活动,谈起当天的收获,该校七年级10班学生蒋依梦有说不完的话。

当天,一走进田园圣树蚕桑实践基地,目之所及皆为绿色。在实践基地老师的带领下,学生们了解了蚕的起源、蚕桑发展与人类文明的关系,认识了蚕的种类、生命周期以及桑叶的其他用途等。在养蚕房,学生们还与蚕宝宝来了个亲密互动,体验蚕的神奇变化历程,当了一回“蚕农”。

初夏,是桑葚成熟的时节。参观结束后,小“蚕农”们来到桑园快乐地采起了桑葚。

本次劳动研学活动是云阳学校项目化学习的一次成功实践,通过移动课堂、研学基地、劳动体验的方式,让学生们回归朴素的田园生活,领略了乡村之美,接受了千年蚕桑文化的熏陶,沉浸式体验到了劳动的辛苦。